

奋进首府

城关区
「志愿服务+」推动党史学习教育走深走实学百年党史
迎建党百年

本报拉萨讯(记者 拉巴桑姆)自党史学习教育开展以来,城关区将新时代文明实践志愿服务活动与“我为群众办实事”实践活动有机结合,在强化组织管理上力行、在提升服务水平上力行、在拓宽载体方式上力行,大力弘扬和践行奉献、友爱、互助、进步的新时代志愿服务精神,持续推动党史学习教育走深走实。

宣传宣讲入人心。城关区各志愿服务队通过集中宣讲、走访入户、参观学习、诵读红色故事、开展主题文化活动等“志愿服务+”模式,深入一线、走在前沿,面向辖区各族群众广泛开展党史宣讲,深入开展政策和内容宣传,以身践行、普及党史、传播精神,让党史学习教育更加深入人心。

尊老爱幼暖人心。城关区各志愿服务队志愿者通过常态化走访孤寡老人、交心谈心、打扫卫生、整理家务、陪伴就医、开设暑期辅导班、课外辅导班免费辅导学生功课、答疑解惑等方式,第一时间解决他们在生活上、学习上遇到的实际困难和现实困境,真正把服务群众的实事办到群众的心坎上。

排忧解难聚人心。城关区各志愿服务队以“走访发现、反馈协调、解决落实”的志愿服务工作模式,从解决“小难题”做起,当好服务群众的“贴心人”,及时发现解决群众身边的现实问题和具体困难,同时,“党员志愿服务微心愿”“茶室书屋”“幸福社区时间银行”和窗口服务行业党员先锋岗、志愿服务岗等具有品牌效应的志愿服务项目持续发力,送医送药、知识讲座、家电维修、技术指导、服务上门等活动常态化开展,让志愿服务更加贴近群众生活。

下一步,城关区将不断强化志愿服务统筹管理,扩大志愿服务队伍力量,丰富志愿服务形式内容,努力打造更多具有城关特色的文明实践志愿服务品牌项目,以行动践行初心使命,广泛引导、发动党员干部群众参与到党史学习教育中来,使党史学习教育更为鲜活、更接地气,使志愿服务活动更富内涵、更具实效。

时政动态

拉萨市市场监管局

开展秋季学校食品安全专项检查

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)为进一步落实学校和校外供餐单位的食品安全主体责任,保障学生饮食安全,近日,拉萨市市场监管局扎实开展秋季学校食堂及校园周边食品安全专项检查。

据悉,拉萨市市场监管局以肉及肉制品、蛋及蛋制品、奶制品、食用油等食品原料和辣条等“五毛食品”为重点品种,以中小学校周边200米范围内的食品店、食品摊贩为重点对象,对学校食堂的持证情况、食材采购贮存、加工留样、餐饮具清洗消毒、食品原料采购查验和索证索票、食品添加剂管理使用、疫情防控措施落实等进行了详细检查,对检查发现的问题逐条提出整改意见并责令限期整改。

据悉,此次共检查学校食堂412家次(含复查),检查校园周边商户2693家次,下架存在食品安全隐患食品3种,收缴过期食品7类,57件(瓶/袋/块),下达责令整改通知书28份,约谈2家。

墨竹工卡县

召开“溪桥工程”二期建设项目现场会

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)近日,墨竹工卡县在工卡镇政府组织召开“溪桥工程”二期建设项目现场会。

据悉,“溪桥工程”一期建设项目新建溪桥25座,于2020年7月正式启动,建设周期3个月,2020年10月建成实现通行,覆盖全县5个乡镇,惠及农牧民群众2500户、1.2万人;此次二期建设项目新建溪桥40座,于今年9月底开工建设,预计今年12月完成建设并投入使用,覆盖全县8个乡镇,惠及农牧民群众2912户、1.4万余人。

相关负责人表示,“溪桥工程”不仅是一项民生工程,也是一项创新工程,使墨竹工卡县农牧区群众出行条件明显改善,生态环境持续向好,自我发展能力明显增强,社会更加和谐稳定,各民族的向心力和凝聚力进一步增强,必将为墨竹工卡“美丽乡村·幸福家园”建设起到提质增效的作用。



近日,经过7天紧张、激烈的角逐,2021年墨竹工卡县第三届干部职工运动会暨民族传统体育运动会圆满完成了各项比赛任务,顺利闭幕。本次运动会共设足球、篮球、田径、乒乓球、羽毛球、传统体育项目共10个大项、29个单项比赛,共有450余名运动员参加。图为获奖人员合影。

本报记者 裴聪 摄

快乐作伴 幸福起航

——拉萨市第一小学教育城分校投入使用

本报记者 央金

金色十月,丰收十月,晴空万里,硕果累累。拉萨市第一小学教育城分校迎来了本部853名五、六年级学生的到来。

“哇,我们新校区的操场好大!还有足球场、篮球场、排球场等太给力了,爸爸妈妈们放心,快点回去吧。”来到崭新的校园,看着新校园内完善的教学设施设备,良好的教学、生活环境,通过“滴滴”测量体温的合格声,学生们迫不及待地进入了新校区。

优化教育资源 促进均衡发展

为了让每一位教职员工、全体住校学生及家长真切感受到来自拉萨市第一小学集团本部的重视与关怀,10月13日清晨7时许,朝阳还未升起,拉萨市第一小学校长陈文博等学校相关负责人便开始在分校大门口迎接五、六年级学生入住新校园,分校执行校长洛桑云丹带领教职员做好了各项准备工作。

学生入住新校区的第一天,不少家长带着孩子早早来到学校报到,让孩子早点到新校园,找到自己的班级。看着在学校门口迎接学生的学校领导,各班班主任及任课老师将学生们带到了各自班级,家长们放心地离开了学校。

陈文博介绍,拉萨市第一小学教育城

分校始建于2019年,通过国家投资和城关区本级财政投入共计1.6974亿元,旨在进一步解决城关区外来人口子女读书问题。分校集教育教学管理、寄宿制管理为一体,是拉萨市第一小学建校以来实施的第一所寄宿制管理的分校。

学军人之风采 迈好住校第一步

“毛巾统一放在架子上,牙刷刷头一定要朝上放置,这样可以减少细菌滋生繁殖。鞋子要放在柜子里,床上只能放与睡觉有关的物品、枕巾需平铺在枕头上、靠墙的位置(放被子),露出来的床单折到床垫下……好了,现在大家回到各自宿舍,10分钟后接受检查。”教官训话后来到了各个宿舍,孩子们很快完成了整理任务。

拉萨市第一小学为了培养住校学生离开家后的学习生活习惯,增强学生们团结协作的意识、坚韧不拔的吃苦精神、积极向上的人生态度,争做一名遵纪守法的合格学生,学校组织开展了为期一天的站军姿、走队列、内务整理及新校区管理制度等学习活动。

考虑到孩子们从未受过军训,学校后勤管理处准备了营养丰富且精美的菜肴。“今天过得太充实了,虽然短暂,但通过紧

张有序的军训,我们学会了有效利用宝贵的时间来安排日常的学习生活,提高学习效率及效果。”拉萨市第一小学六年级一班学生诺珍开心地说。

坚持心之所向 用心陪伴学生成长

清晨起床,与第一缕阳光说早安。宿舍、教学楼、食堂、运动场……他们,以班级为家,把学生当成自己的孩子。“贴心陪伴”是他们的常态,“无私奉献”是他们的初心,他们用温暖的身影守护在学生身旁,看朝阳升起,伴皓月归去。他们每天做着同样的事,见证着孩子们一天天成长,他们就是——老师。

孩子第一次离家住校,许多家长心里放心不下、舍不得,孩子进校园后偷偷抹起了眼泪。回到家,家里没有了往日的热闹,冷清得让人不适应。此时的孩子们在做什么呢?吃饭了吗?无数个问号在家长脑海里浮现。

“叮”,班级联络群收到了新信息。18时,孩子们在用晚餐;19时许,孩子们在教室里学习;20时45分,女生楼401号宿舍的孩子正在洗漱;21时许,男生楼403号宿舍的孩子们都已上床休息;早上7时许,孩子们在跑早操……“老师们发的动态信息已成为我们每天的精神食粮,看到视频后我

们悬着的心放了下来。看着视频里孩子们的笑容、声音,老师奔波在教室、操场、食堂、男女生寝室之间,爬楼梯时发出急促的喘气声,除了感谢还是感谢,谢谢老师们的辛勤付出,老师您辛苦了。”六年级一班家长央金感激地说。

经过3天的住校生活,周末,家长纷纷向孩子打听学校的住宿及食堂伙食等相关情况。“住校生活真是太幸福了,食堂的伙食很丰盛,有鸡腿、鸡翅;早餐有粥、馒头、包子、鸡蛋,还有糌粑和清茶。为了更好地管理好宿舍的纪律和环境卫生,我们选出了一个副宿舍长来配合我。让我们感到高兴的是陈校长晚上到男生楼查寝时,因我们宿舍卫生、纪律良好,还两次对我们进行了表扬和鼓励。”六年级一班学生罗布高兴地说。

陈文博表示,分校实施寄宿制管理在一小办学历史上可谓首次。学校要求全体教职员工要站在讲政治的高度服务好学生,关注学生的情绪变化,教育引导好学生正确认识集体生活,积极遵守学校管理章程,教职员们要多一份爱心、多一份耐心、多一份细心,帮助同学们努力克服离开父母后生活自理方面存在的适应问题,在学校老师的监管和帮助下,快乐学习、幸福成长。



为了推进教育事业的蓬勃发展,进一步解决城关区外来人口子女读书问题,使学生们有一个更好的学习环境,近日,拉萨市第一小学教育城分校投入使用,并迎来五、六年级学生入住。

图为学生在新校区食堂用餐。

本报记者 央金 摄

新学校 新起点 新梦想

拉萨市医保局

为全面推进乡村振兴提供有力保障

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)近日,拉萨市依托国家医疗保障信息平台,实现了参保人员在区内、区外联网定点医药机构就医费用直接结算(含住院医疗费用、门诊医疗费用和定点零售药店购药费用)。截至10月10日,区外31个省(自治区、直辖市、含新疆生产建设兵团)、242个地市、652个统筹区、4345家定点医药机构(定点医疗机构1404家、定点零售药店2941家)产生跨省异地就医结算5436人次,涵盖购药、门诊和普通住院等医保业务。普通门诊费用跨省和区内直接结算覆盖范围的扩大,切实惠及了参保群众,为长驻异地工作等参保人员异地就医带来极大便利。

记者从市医保局相关负责人了解到,今年以来,市医保局全力推动巩固拓展医疗保障脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,着力构建因病致贫因病返贫屏障,为全面推进乡村振兴提供有力保障。与此同时,为巩固拓展严防因病致贫、因病返贫现象发生,市医保局通过“防因病致贫返贫动态监测系统”,构建医保防返贫致贫制度防线。“该系统能监测到拉萨市城乡居民参保情况,工作人员通过该系统不仅可以监测到各项数据,还能建立常态化监测预警机制。”市医保局相关负责人说。

据悉,若在“防因病致贫返贫动态监测系统”发现因病致贫返贫风险的参保人员,市医保局会及时召开“一事一议”专题会议,实施相应医疗救助。同时,通过系统实时监测,参保人员基本医疗保险报销超6万元、大病保险理赔超14万元、普通医疗救助超10万元和重特大医疗救助超20万元,即年度“三重保障”累计超50万元以上,市医保局将及时提醒涉及县(区)医保局、医保经办机构进行核查,并督促合理采取医疗救助措施,有效防止因病致贫返贫现象的发生。

在平凡岗位上书写不凡华章

——记堆龙德庆区公安局民警白玛曲培

本报记者 拉巴桑姆

一位普通的民警,在从警5年多的时间里,始终牢记共产党员使命和人民警察的宗旨,努力践行全心全意为人民服务的宗旨,从一名乡镇干部到成为多面业务能手,在自己平凡的岗位上书写着不凡华章,他就是堆龙德庆区公安局民警——白玛曲培。

2015年从中国人民公安大学毕业后,白玛曲培先后在羊达乡派出所和古荣镇派出所工作,负责户籍管理工作。他说:“户籍工作很繁杂,也很累,但每次听到群众那一声‘谢谢’时,感觉一切都是值得的。”

在古荣镇派出所工作期间,在白玛曲培的努力下,古荣镇古荣村一组村民央宗姐妹20年未落户、古荣镇那嘎村村民达珍老人30年未落户问题得到了妥善解决。

为了更好地掌握本辖区的人口变动情况,在群众派出所户籍室办事时,只要时间允许,白玛曲培总是主动和群众拉家常,了解辖区人口变动情况。他还主动利用节假日和休息时间到辖区巡逻走访,向群众发放警民联系卡,既增加了群众见警率,又熟悉了辖区人口

情况,掌握了第一手人口资料,确保了辖区实有人口的准确性、真实性。

2020年4月,白玛曲培调任至堆龙德庆区公安局,先后在办公室和政工科工作。他凭着自身韧劲,通过一遍又一遍地翻阅档案,一次又一次研读政策,一个人对着电脑苦苦研究报表规律,日复一日,埋头苦干,日渐熟悉掌握了人事工作的相关知识,工作能力的不断提升让他克服了“本领恐慌”。

虽然没能冲在公安工作的最前线,但后方工作也起着举足轻重的作用,即使量大琐碎,面对每一次领导交办的任务,白玛曲培都能高效完成,他在工作中苦练综合业务能力,从一无所知到学懂弄通,逐渐成为了一名政工骨干,为堆龙德庆区公安政治工作添砖加瓦。

人在拉萨